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Protokół Nr VIII/03

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 30 kwietnia 2003r.

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Zapoznanie z porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między Sesjami.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Hażlach za 2002r. oraz udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Hażlach.

8. Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Hażlach.

9. Przedstawienie dorobku szkół we współzawodnictwie sportowym.

10. Przedstawienie osiągnięć Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego obszarów wykonywania transportu drogowego taksówkami. 

12. Dokonanie zmian w budżecie Gminy na 2003 rok. 

13. Podjęcie ustaleń w sprawie udziału mieszkańców w kosztach budowy przyłączy kanalizacyjnych 

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

15. Sprawy różne i zakończenie.

Ad. 1 
Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel otwierając obrady Sesji przywitał wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, zaproszonych gości, Kierownika Biblioteki Gminnej, Dyrektorów szkół oraz pracowników Urzędu Gminy w Hażlachu. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na sali obrad znajduje się 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych.

Ad. 2 
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z porządkiem obrad.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Ad. 3

Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 15 głosach „za”.
Ad. 4
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działalności między Sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag.

Ad. 5
Wójt Gminy Karol Folwarczny przedstawił informację o działalności między Sesjami. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag.

Ad. 6 

Interpelacje i zapytania
Radny Józef Piekar 
- zwrócił się z prośbą o wystosowanie pisma do Poczty Polskiej w Katowicach w sprawie przywrócenia kodu pocztowego miejscowości Kończyce Wielkie, gdyż w wyniku rozmów telefonicznych tłumaczono, że to niemożliwe, tymczasem w Gminie Istebna w związku z korespondencją pisemną kod pocztowy pozostawiono. 
Radny Paweł Pniok

- zwrócił się z prośbą o dokonanie poprawek na mapie Zamarsk, na której znajdują się błędy.

- zwrócił się z prośbą o zamontowanie tablic z nazwami miejscowości.

-zwrócił się z prośbą, aby na decyzjach dotyczących przebiegu kanalizacji każdemu otrzymującemu decyzję podkreślić jego działki, gdyż wyszukanie swoich działek wśród tylu innych działek jest bardzo utrudnione.

Radny Krzysztof Szeląg 

- zwrócił się z prośbą o naprawienie uszkodzonych płytek chodnikowych na skrzyżowaniu  ul. Cieszyńskiej z ul. Kolejową. 
- zwrócił się z prośbą o załatanie dziur na przystankach w Pogwizdowie.

Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr VIII/51/03 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2002r. oraz udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Hażlach. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił uchwały VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach:

- nr 0057/VI/81/2003 z dnia 9 kwietnia 2003r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Hażlach sprawozdaniu z wykonania budżetu – wydano pozytywną opinię, 
- nr 00570/VI/98/2003 z dnia 17 kwietnia 2003r. w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Hażlach – wydano pozytywną opinię.
Uchwały stanowią załącznik nr 4 i 5 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił opinie poszczególnych komisji Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Hażlach za 2002r. Opinie komisji stanowią załączniki nr 6,7,8,9 do protokołu. 
Wszystkie Komisje pozytywnie zaopiniowały wykonanie budżetu Gminy Hażlach za 2002r. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Zahraj odczytał uchwałę nr 1/2003 Komisji Rewizyjnej z dnia 11 kwietnia 2003r. w sprawie opinii o wykonaniu budżetu Gminy Hażlach za 2002r. Komisja Rewizyjna postanowiła pozytywnie zaopiniować wykonanie budżetu Gminy Hażlach za 2002r. i wnioskować o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Hażlach. Kserokopia uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Radni nie wnieśli uwag.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zasady głosowania absolutoryjnego.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie jawne uchwałę nr VIII/51/03         w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2002r. oraz udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Hażlach, przy obecności               15 radnych na ogólna liczbę 15 radnych, uchwałę przyjęto jednogłośnie przy 15 głosach „za”.

Ad. 8 
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że szczegółowa informacja o stanie mienia komunalnego zamieszczona jest w sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2002r. 
Pracownik Urzędu Gminy Rafał Machej przedstawił zmiany w stanie mienia komunalnego w okresie od 31.12.2002r. do 25.04.2003r. Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
Radni nie wnieśli uwag. 
Ad. 9 

Wójt Gminy Karol Folwarczny poinformował radnych o osiągnięciach szkolnego sportu, tj. o zajęciu przez Gminę Hażlach II miejsca w zawodach sportowych szkół Powiatu Cieszyńskiego. Na dorobek tego sukcesu składają się wszystkie szkoły naszej Gminy. Największy jednak udział w osiągnięciu tak wysokiego miejsca mają dwie szkoły Gimnazjum w Pogwizdowie i Szkoła Podstawowa w Pogwzidowie.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wraz z Przwodniczącym Rady Gminy na ręce Pani Barbary Saneckiej – Dyrektora Gimnazjum w Pogwizdowie wręczyli kwiaty wraz z listem gratulacyjnym za zajęcie I miejsca w ogólnej klasyfikacji oraz na ręce pani Grażyny Gabzdyl – dyrektora Szkoły Podstawowej w Pogwizdowie wręczyli kwiaty wraz z listem gratulacyjnym za zajęcie II miejsca w ogólnej klasyfikacji. 
Ad. 10
Wójt Gminy Karol Folwarczny odczytał pismo Powiatowej Biblioteki Publicznej w Cieszynie dotyczące przeprowadzonych analiz statystycznych w wyniku których Gminna Biblioteka Publiczna w Hażlachu zajęła III miejsce wśród bibliotek Powiatu Cieszyńskiego pod względem liczby zarejestrowanych czytelników - 1598 osób oraz II miejsce pod względem odwiedzin w wypożyczalni - 12215 i ilości książek wypożyczonych czytelnikom – 32200 szt. W efekcie sieć bibliotek Gminy Hażlach zajęła I miejsce w Powiecie Cieszyńskim w zakresie działalności kulturalno-wychowawczej. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wraz z Przewodniczącym Rady Gminy na ręce Pani Danuty Stoszek – Kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu wręczyli kwiaty wraz z listem gratulacyjnym, udzielając p. Danucie Stoszek pochwały z wpisaniem do akt.
Ad. 11 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr VIII/52/03 w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego obszarów wykonywania transportu drogowego taksówkami pomiędzy Gminą Hażlach i Gminą Cieszyn. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 3.
Radny Tadeusz Pszczółka wniósł, aby w porozumieniu została umieszczona klauzula, o utracie zezwolenie w momencie wymeldowania się z terenu Gminy Hażlach.

Przewodniczący Rady Gminy wniósł, aby przeanalizować możliwości prawne w w/w zakresie.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr VIII/52/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach „za”.
Ad. 12
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr VIII/53/03 w sprawie zmian w budżecie na 2003 rok. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 3 do uchwały.

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr VIII/53/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach „za”.
Ad. 13
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr VIII/54/03 w sprawie wyrażenia zgody na darowizny. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że propozycja podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na darowizny spowodowana jest wysokimi kosztami, jakie ponosi Gmina przy budowie kanalizacji wraz z przyłączami. Na podstawie umów darowizny spisywanych z mieszkańcami objętymi kanalizacją wpłacane będą darowizny pieniężne w wysokości 800 zł na Gminny Fundusz Ochrony Środowiska z przeznaczeniem na inwestycje związane z ochroną środowiska na terenie Gminy. W umowie określona będzie forma wpłaty, ilość rat i okres spłaty oraz informacja o możliwości odliczenia darowizny od podatku. 
Ponadto Wójt zaznaczył, że podczas zebrań z mieszkańcami będzie wszystko przedstawione i dokładnie wyjaśnione.
Radny Tadeusz Chmiel wyraził obawy, co do przekazywania przez mieszkańców darowizn na rzecz Gminy i zwrócił się z zapytaniem jak Gmina ma zamiar egzekwować wpłaty darowizn. Jednocześnie zwrócił uwagę na fakt, że mieszkańcy partycypowali w kosztach budowy wodociągu a w tej chwili muszą płacić wysokie opłaty stałe. Radny zwrócił się z zapytaniem czy oczyszczalnie ścieków będą należeć pod Gminę, czy znów zostanie to przekazane jakiemuś przedsiębiorcy. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny stwierdził, że proponowane darowizny należy traktować jako jednorazową opłatę za możliwość włączenia się do sieci kanalizacyjnej. W przypadkach odmowy wpłaty darowizny na rzecz Gminy egzekwowanie będzie bardzo utrudnione. Z osobami o ciężkiej sytuacji materialnej przeprowadzane będą negocjacje, co do wysokości darowizny oraz ilości rat. Wójt Gminy ponadto wyjaśnił, że w momencie, kiedy rozpocznie funkcjonowanie oczyszczalnia ścieków w Pogwizdowie przewidywane jest utworzenie oddzielnego referatu a w przyszłości Zakładu Gospodarki Komunalnej.

Radny Jerzy Zawiślak zaproponował, aby na tablicach ogłoszeń wywiesić apel do mieszkańców o korzyściach płynących z dokonywania darowizn na rzecz Gminy.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że na zebraniach z mieszkańcami wszystko zostanie dokładnie wyjaśnione, zaś do każdej umowy będą dołączone wyjaśnienia.

Radny Paweł Pniok czy projekt uchwały dotyczy tylko Pogwizdowa czy całej inwestycji.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że uchwała dotyczyć będzie całej inwestycji. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że pieniądze na Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska wyczerpują się i dlatego taka propozycja. 

Radny Józef Piekar stwierdził, że egzekwowanie darowizn będzie bardzo trudne, jednak należy mieszkańcom wszystko dokładnie wyjaśnić i przekonać do dokonywania wpłat.

Radny Krzysztof Szeląg stwierdził, że głównym argumentem powinno być wyliczenie całości inwestycji kanalizacji w przeliczeniu na poszczególne budynki, gdyż inwestycja jest bardzo drogim przedsięwzięciem.
Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że średni koszt wykonania jednego przyłącza wynosi 2509 zł.

Radny Czesław Dadok wniósł, aby mieszkańcom mówić, że darowizny trzeba wpłacać argumentując to wysokimi kosztami budowy kanalizacji a nie rozgłaszać, że nie trzeba płacić, że nie będzie z tego tytułu żadnych konsekwencji.
Radny Józef Piekar wniósł o rzetelne udzielanie informacji mieszkańcom, zaś jednocześnie szukać możliwości prawnych wyegzekwowania tych pieniędzy. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr VIII/54/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach „za”.
Ad. 14
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że:

- sprawa kodu pocztowego w Kończycach Wielkich trochę go zaskoczyła, gdyż była już wyjaśniana, po przeprowadzonych rozmowach telefonicznych odpowiedź Poczty Polskiej była taka, że nie da się decyzji w sprawie kodu pocztowego już zmienić. Jednocześnie Wójt zaznaczył, że sporo osób dokonało już zmiany kodu w swoich dokumentach i w przypadku przywrócenia kodu Kończycom Wielkim znowu będzie trzeba odkręcać wszystko w drugą stronę. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że odpowiedź dyrektora Poczty Polskiej stwierdzała również, że zmiana kodu nie pociągnie za sobą większych konsekwencji, jak się okazało wszystkie pieczątki w firmach i dokumenty należało wymienić. Porównując ilość dokumentów, które należałoby wymienić do tych, które już zostały wymienione - co stanowi znikomy procent, ponowne wystąpienie do Poczty Polskiej jest zasadne. Ponadto wyjaśnił, że problem pojawił się po artykule w „Głosie Ziemi Cieszyńskiej” gdzie znalazła się informacja o pozostawieniu kodu pocztowego w Istebnej.  
Radny Józef Piekar stwierdził, że domaga się wystosowania pisma do Poczty Polskiej w Katowicach a jeśli to nic nie da to do Warszawy. Ponadto stwierdził, że w krajach demokratycznych kody pocztowe ma każda miejscowość.

Radny Paweł Pniok wyjaśnił, że osobiście rozmawiał z dyrektorem Poczty Polskiej w Bielsku- Białej, który stwierdził, że można występować o odszkodowanie w takim przypadku do Poczty Polskiej. Ponadto radny nadmienił, że błędne są również adresy na nowych dowodach osobistych, na których nie ma miejsca na wpisanie miejscowości oraz kodu pocztowego i siedziby poczty i dlatego też jest wielkie zamieszanie w tej sprawie. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że:

- niezgodność na mapie ulic w Zamarskach zostanie poprawiona,
- tablice z nazwami miejscowości zostaną sukcesywnie ustawiane.

- płytki chodnikowe na skrzyżowaniu ul. Cieszyńskiej i kolejowej zostaną naprawione.

- dziury na przystankach w Pogwizdowie zostaną załatane.

Kierownik Gospodarki Komunalnej Stanisława Gabzdyl wyjaśniła, że:  

- decyzję o warunkach zabudowy dot. kanalizacji, każdy mieszkaniec dostał taką samą, zaś zaznaczanie każdemu z osobna jego działek wymagałoby więcej czasu i osobnego kopertowania. Zaś osoba zainteresowana może przyjść do Urzędu i zostanie odpowiednio poinformowana oraz zapoznana z przebiegiem kanalizacji.  

Ad. 15 

Sprawy różne i zakończenie 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujące pisma, jakie wpłynęły do Rady Gminy:

- pismo Fundacji Rozwoju Kardiochirurgii w sprawie podjęcia uchwały o udzielenie dotacji na dofinansowanie programu promocji zdrowia pn. „Polskie Sztuczne Serce” – pismo skierowano do zaopiniowania przez Komisję Zdrowia Spraw Socjalnych i Sportu. 

- pismo w sprawie dofinansowania leczenia chorego chłopca – pismo skierowano a/a 
- pismo Wojewody Śląskiego w sprawie pomocy dla repatriantów – Rada Gminy ze względu na brak lokali mieszkalnych oraz trudną sytuację wielu mieszkańców naszej Gminy odmówiła pomocy wg wymienionych w piśmie zasad. Pismo stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Radny Czesław Dadok stwierdził, że jest wiele osób na terenie Gminy Hażlach, które wymagają pomocy i dlatego też w pierwszej kolejności musimy pomagać swoim mieszkańcom.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że z dniem 30.04.br upływa termin składania oświadczeń majątkowych radnych. Ponadto wyjaśnił, że Przewodniczący jest zobowiązany do przedstawienia na Sesji w październiku wyników analizy oświadczeń majątkowych.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował naradę wszystkich radnych i sołtysów w celu przeanalizowania zapisów planu zagospodarowania przestrzennego. 
Radni wyrazili zgodę na propozycję Przewodniczącego. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyraził podziękowania za taką inicjatywę, jednocześnie zaznaczył, że spotkanie to służyło będzie tylko i wyłącznie zapoznaniu się z planem, nie będzie już możliwości dokonywania zmian.

Wójt Gminy Karol Folwarczny zaprosił wszystkich radnych do udziału w imprezie organizowanej w dniu 10.05.br. przez zaprzyjaźnioną Gminę Bystrzyca oraz do udziału w meczu z Regionalną Izbą Obrachunkową. 

Radny Jerzy Zawiślak zwrócił się z zapytaniem, jakie są zasady powoływania Obwodowych Komisji Wyborczych ds. Referendum. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że w pierwszej kolejności do dnia 14 maja br. prawo zgłaszania kandydatów do komisji mają partie polityczne, organizacje i stowarzyszenia o zasięgu ogólnokrajowym. Ponadto organizacje i stowarzyszenia muszą mieć w celach statutowych integrację z Unią Europejską. Ponadto muszą zgłosić do Państwowej Komisji Wyborczej zawiadomienie o zgłaszaniu kandydatów. W przypadku, kiedy nie będzie minimalnego składu komisji 7 – osobowego wtedy Wójt Gminy uzupełnia skład z pośród wyborców. Ponadto Wójt dodatkowo uzupełnia skład komisji poprzez wyznaczenie po jednym pracowniku do każdej komisji. Maksymalny skład komisji to 10 osób.  
Radny Tadeusz Chmiel zwrócił się z zapytaniem czy w Gimnazjum w Pogwizdowie będzie odcięcie mieszkań od ogrzewania, aby cały obiekt nie był ogrzewany z budżetu Gminy. Ponadto radny wniósł o umieszczenie odpowiedniej kwoty na przerobienie tego ogrzewania. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że modernizacja jest nieunikniona między innymi z powodu hali sportowej, zaś w przypadku modernizacji wybrana na pewno zostanie najkorzystniejsza opcja. 
Radny Tadeusz Pszczółka zwrócił uwagę na znacznie zwiększającą się liczbę godzin zajęć rewalidacyjnych i indywidualnych – 190 godz. tygodniowo. 

Zajęcia rewalidacyjne i indywidualne przypadają następująco na poszczególne szkoły:

- na SP Hażlach przypada 7,5 godz. 

- na SP Kończyce Wielkie przypada 8 godz.

- na SP Zamarski przypada 6 godz. 

- na SP Pogwizdów przypada 103 godz.  

- na Gimnazjum Kończyce Wielkie przypadają 2 godz.

- na Gimnazjum Pogwizdów przypadają 64 godz. 

Radny zwrócił uwagę, że Szkoły w Pogwizdowie jako jedyne przystosowane są do osób niepełnosprawnych. Ponadto radny wniósł, aby tę sprawę przeanalizować.

Dyrektor SP Pogwizdów Grażyna Gabzdyl wyjaśniła, że szkoła otrzymuje polecenia – orzeczenia Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej, dyrektor zaś jest odpowiedzialny za realizację obowiązku szkolnego przez dzieci i nie ma innego wyjścia. Skoro jest orzeczenie poradni szkoła ma obowiązek go realizować.
Nauczania należy podzielić na trzy grupy tj.: 
1. zajęcia rewalidacyjno-wychowawcze dla dzieci głęboko upośledzonych, zajęcia trwają bardzo długo zaś efekty tych zajęć są bardzo znikome. Dla rodziców tych dzieci jest to bardzo ważne i tych zajęć nie należy negować. W Pogwizdowie takich dzieci jest 3 co daje 30 godz. 
2. rewalidacje indywidualne dla dzieci z deficytami rozwojowymi tzn. dla dzieci niedowidzących czy niedosłyszących, z tymi dziećmi 2 godz. w tygodniu fachowiec prowadzi zajęcia. Jest to praca na innych podręcznikach. Takich zajęć również nie należy negować.

3. nauczania indywidualne, z tym gdyby im się przyjrzeć indywidualnie to raczej nie są naciągane. Należy się zastanowić czy jesteśmy władni pokusić się o dyskusję z poradnią. 

Dyrektor Grażyna Gabzdyl stwierdziła, że nie jest w stanie wytłumaczyć, dlaczego w Pogwizdowie tych godzin jest tak dużo. Każdy przypadek należy rozpatrywać osobno i dla każdego przypadku jest uzasadnienie. Szkoła przymierzała się do nauki integracyjnej, gdyż spełnia wymagania, jednak nie każdy przypadek, który jest prowadzony nadaje się do szkoły integracyjnej, ponadto rodzice dzieci głęboko upośledzonych nie wyrażą na to zgody.  
Radny Tadeusz Pszczółka stwierdził, że należy się przyjrzeć skierowaniom lekarskim. 

Radny Józef Piekar wniósł, aby zastanowić się nad utworzeniem klasy integracyjnej, aby poszukać formy prawnej i wymusić na rodzicach zgodę na klasę integracyjną. Należy się również zastanowić czy wyniki nauczania w klasach integracyjnych nie byłyby lepsze niż nauczanie indywidualne. 
Dyrektor Grażyna Gabzdyl wyjaśniła, że w klasie integracyjnej uczy 2 nauczycieli, na poziomie każdej klasy są dzieci upośledzone, z niedosłuchem, z niedowidzeniem, klas jest 6.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby Komisja Oświaty i Kultury przeanalizowała powyższy problem zapraszając na posiedzenie psychologa orzekającego w tych sprawach. 
Dyrektor SP w Pogwizdowie Grażyna Gabzdyl w imieniu własnym oraz dyrektor Gimnazjum w Pogwizdowie i Kierownika Biblioteki Gminnej w Hażlachu złożyła podziękowania za listy gratulacyjne i kwiaty. 

Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel dziękując wszystkim za przybycie ogłosił Sesję za zamkniętą.
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